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COMUNE DI CIVITAVECCHIA 

PROVINCIA DI ROMA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
(Deliberazione n. 163 del  25/08/2015 ) 

 

 

OGGETTO: CITTADELLA DELLA MUSICA – APPROVAZIONE NUOVO 

DISCIPLINARE D’USO – REVOCA  DELIBERA G.M. 423 DEL 22.11.2013   

 

 

L'anno 2015, addì  venticinque del mese di agosto alle ore  16:15, nella Sala delle adunanze; 

 

previa l’osservanza di tutte le formalità previste dal Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli 

Enti Locali, vennero convocati i componenti della Giunta Municipale. 

 

All’appello risultano presenti i Signori: 

 

   Presenti 

1 COZZOLINO ANTONIO Sindaco P 

2 LUCERNONI DANIELA Vice sindaco A 

3 MANUEDDA ALESSANDRO Assessore A 

4 D'ANTO' VINCENZO Assessore P 

5 PANTANELLI MASSIMO Assessore P 

6 TUORO FLORINDA Assessore P 

7 PERRONE GIOIA Assessore P 

8 SAVIGNANI MARCO Assessore A 

 

 

Assiste  Il Segretario Generale  Caterina Cordella il quale provvede alla redazione del seguente 

verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti,  Il Sindaco, Ing. Antonio Cozzolino assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta, per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



LA GIUNTA 

 

 

Esaminata la proposta di deliberazione n. 254 del 17/08/2015 di seguito riportata.  

 

Visti i pareri favorevoli allegati in ordine alla regolarità tecnica ed alla regolarità contabile espressi 

ai sensi dell’art. 49 del Testo Unico n. 267/2000; 

 

Ad unanimità dei voti espressi nei modi di legge; 

 

 

DELIBERA 

 

 

- Approvare, si come ad ogni effetto approva la proposta di deliberazione che forma parte 

integrante e sostanziale del presente provvedimento, con la seguente prescrizione 

nell’allegato A: “gli importi per la celebrazione di matrimoni presso la Sala Molinari, si 

intendono Iva Esclusa”; 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Proposta  n. 254 del  17/08/2015 

 

 

OGGETTO: Cittadella della Musica – Approvazione nuovo Disciplinare d’Uso – Revoca  

delibera G.M. 423 del 22.11.2013   

 

 

Premesso che: 

 

al fine di rendere possibile la fruizione, da parte di quanti ne facciano richiesta, dei locali 

dell’immobile denominato Cittadella della Musica,  si è provveduto, con deliberazione G.M. n° 236 

del 03/08/2010, a disciplinarne l’uso; 

 

con detta deliberazione si prevedeva la possibilità di concedere l’uso delle sale: in forma 

gratuita quando, con patrocinio del Comune, si era  in presenza di eventi benefici o con finalità 

destinate alla ricerca o comunque meritevoli, oppure dietro pagamento di un corrispettivo, stabilito 

con apposito tariffario; 

 

l’art. 6, comma 9, della L. 122/2010 ha stabilito il divieto assoluto per i comuni di effettuare 

sponsorizzazioni   vietando,   indirettamente,  la concessione in uso di locali in forma gratuita;  

 

la  L. 135/2012, art. 4, comma 6, stabilisce dal 1 gennaio 2013 per le P.A.” il divieto di 

erogare contributi a favore di enti di diritto privato che forniscono servizi a favore 

dell’Amministrazione, anche se a titolo gratuito”; 

   

Con delibera di G.M. n.423 del 22.11.2013 è stato quindi eliminato ogni riferimento alla 

facoltà di concessione in uso in forma gratuita, lasciando inalterata la possibilità che non sia dovuto 

alcun canone nei soli casi di utilizzo diretto della struttura  da parte degli uffici dell’A.C. e/o da enti 

ed associazioni, o da privati, che intendano usarla  per le finalità previste dalla L. 135/2012, art. 4, 

comma 6, ossia “per lo svolgimento  di un’attività, propria del Comune, in forma sussidiaria” e, 

dunque, quale modalità alternativa di erogazione del servizio da parte della P.A. per il 

perseguimento di un fine pubblico; 

 

 Con la stessa delibera di G.M. n. 423 del 22.11.2013 sono stati modificati anche i contributi 

dovuti dall’utenza; 

 

 Ricordato  che: 

 

   con deliberazione G.M. n. 111 del 23.12.2014 è stato approvato il regolamento comunale per 

l’attuazione dell’art.43 commi 3 e 4 della legge 27.12.1997 n.449 e ss.mm.ii.; 

 

  con il predetto atto si è stabilito di  garantire prestazioni di carattere aggiuntivo/innovativo a 

favore di soggetti pubblici o privati esclusivamente dietro corresponsione di un contributo, 

“determinato  dalla somma del costo di utilizzo del bene mobile e immobile, dei servizi erogati e 

della retribuzione oraria lorda del personale addetto”,  vietando la concessione di nulla osta, 

patrocini anche morali ed autorizzazioni per la realizzazione a qualsivoglia titolo di manifestazioni 

che per il loro svolgimento richiedano il coinvolgimento ed interessamento di risorse umane o 

strumentali del Comune di Civitavecchia, senza adeguata copertura dei costi; 

 



Considerato,   alla luce di quanto sopra esposto, che  occorre rivedere il  disciplinare, attualmente 

in vigore,  per conformarlo  alla normativa vigente, nonché per rivalutare la misura dei contributi 

d’uso mai indicizzati  dal 2010, ampliando nel contempo le forme  di concessione attraverso 

l’introduzione di diverse fasce di utilizzo; 

 

Visto il Decreto legislativo 267/2000; 

 

DELIBERA 

 

Per le motivazioni espresse in premessa 

 

1. Approvare il nuovo testo del disciplinare d’uso della Cittadella della Musica costituito 

da n. 13 articoli e dall’allegato A) in cui sono riportati i contributi dovuti dall’utenza; 

 

2. Dare atto che con il predetto  disciplinare che sostituisce integralmente quello precedente 

approvato, sono da intendersi disapplicate tutte le disposizioni con esso contrastanti; 

 

3. Stabilire che il disciplinare anzidetto entrerà in vigore dalla data di esecutività della 

presente deliberazione; 

 

4. Trasmettere il  presente atto, per quanto di rispettiva competenza,  all’Ufficio di Stato 

Civile, al Servizio Organizzazione e Gestione del Personale ed ai Servizi Finanziari; 

  

5. Disporre  la trasmissione della presente deliberazione all’Agenzia del  Demanio, per 

opportuna conoscenza; 

 

6. Disporre la pubblicazione del Disciplinare in argomento sul sito istituzionale dell’Ente. 

 

 

 

 

 

 
 

 



  

Di quanto sopra si è redatto il verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 

 

 

 

Il Sindaco 

   Ing. Antonio Cozzolino 

(Atto firmato digitalmente) 

IL SEGRETARIO GENERALE  

  Caterina Cordella  

(Atto firmato digitalmente) 

 

 


